

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД  
ИЗДАНИЯ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная, 1  
Телефоны:  
отв. ред. № 74,  
общий № 94.

## К новым славным победам

Сегодня открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года.

1940 год принес колхозам и совхозам новые победы. Это был год дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов, его всестороннего развития, год дальнейшего расцвета всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Страна получила около 7,3 миллиарда пудов зерна. Не только многие колхозы и районы, но и целые области собрали стопудовые урожаи. Увеличилась урожайность технических культур. В гору идет общественное животноводство колхозов.

Выставка 1941 г. еще раз ярко продемонстрирует торжество политики партии Ленина—Сталина, покажет то новое, что произошло в колхозах и совхозах. В то же время она показывает и богатейшие резервы, какие таятся в сельском хозяйстве.

В первый год работы выставки на ней было представлено 200 тысяч экспонентов. В 1940 году их было свыше 320 тысяч. На выставку 1941 года утверждено значительно большее число экспонентов. Участвуют около 500 совхозов Наркомата зерновых и животноводческих совхозов СССР и около 30 тысяч передовиков совхозного производства. Впервые в смотре побед социалистического земледелия участвуют молодые союзные республики: Литовская, Латвийская, Эстонская и Молдавская. В павильонах Украинской и Белорусской ССР размещены экспонаты колхозов западных областей. Эти колхозы организованы недавно, но уже успели добиться крупных успехов.

На выставке 1941 года широко представлены колхозы, имеющие многоотраслевое хозяйство. Всестороннее развитие колхозного производства повышает доходность колхоза и колхозников. Опыт таких колхозов заслуживает особого внимания и изучения. Колхоз, развивающийся однобоко, не может считаться по-настоящему передовым колхозом.

На выставке ярко будут показаны успехи передовых МТС и совхозов, высокопроизводительно использующих машины. На опыте таких хозяйств машинно-тракторные станции и совхозы будут учиться культурной, рентабельной работе.

Выставка не только подводит итоги побед социалистического земледелия. Выставка—мощный призыв к новым успехам колхозов, МТС и совхозов, к новым смелым дерзаниям работников сельскохозяйственной науки и практики, к дальнейшему расцвету производительных сил колхозной деревни.

Советские люди никогда не

останавливаются на достигнутом. Им чужда самоуспокоенность. Руководимые горячим стремлением изо дня в день укреплять могущество социалистического государства, они неустанно множат свои успехи, добиваясь все новых и новых достижений во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Упорным трудом трудящиеся Советского Союза укрепляют социалистический строй, поднимают свое благосостояние, все более усиливают экономическую и военную мощь нашей великой родины.

Выставка зовет тружеников советской деревни к тому, чтобы они все время двигали вперед общественное хозяйство колхозов, повышали урожайность зерновых, технических и других культур и продуктивность артельного животноводства.

Сотни тысяч колхозников, рабочих совхозов, работников МТС, специалистов сельского хозяйства побывали за эти годы на выставке. Многие тысячи их приедут в Москву в нынешнем году. Эти люди стали и станут пламенными пропагандистами передового опыта. И, опираясь на них, партийные и советские организации, земельные органы, агрономы, зоотехники обязаны шире разъяснить всем колхозам и колхозникам приемы хозяйствования передовых артелей, бригад, звеньев, ферм, стахановцев. Смелее, настойчивее внедрять в колхозное и совхозное производство опыт участников выставки! Сейчас для этого созданы большие возможности. Для передовых колхозников введена дополнительная оплата труда. Положен конец уравниловке. Теперь передовые колхозники поставлены в наиболее выгодные условия по сравнению с теми, кто работает недобросовестно.

Забота большевистской партии, великого Сталина—вдохновителя всех наших побед—о развитии социалистического земледелия принесла обильные плоды. С каждым годом крепнет и растет колхозное производство.

Сейчас в колхозах и совхозах горячие дни. Идет весенний сев. Начинается прополка посевов, обработка пропашных культур. Колхозы и совхозы ведут наступление на вредителей полей. Пора готовиться к уборке урожая.

Шире социалистическое соревнование колхозов, совхозов, МТС, всех работников сельского хозяйства за высокие урожаи, за высокую продуктивность животноводства в 1941 году!

Горячий большевистский привет участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года—знатным людям колхозной деревни, новаторам социалистического земледелия!

(Из передовой «Правды» за 25 мая 1941 года).

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

26 мая с раннего утра проспекты и площади, павильоны и открытые участки зеленого города заполнили тысячи людей. Десятки тысяч москвичей и колхозников, приехавших сюда со всех концов необъятной страны, по хозяйски осматривали павильоны, изучали опыт лучших хозяйств и передовых мастеров социалистического земледелия.

В павильоне Украинской ССР приводится короткая, но чрезвычайно красноречивая справка. В минувшем году две области—Полтавская и Днепропетровская, 134 района других областей Украины собрали по 100 пудов зерна с гектара. Средний урожай зерновых по республике достиг 14,5 центнера с гектара. В других павильонах красноречиво рассказывается о том, что 100 пудовые урожаи пшеницы, ячменя, овса собирают теперь и в Поволжье, и на Дальнем Востоке, и на Северном Кавказе. Колхозники овладевают агротехнической наукой, уверенно двигают вперед артельное производство.

В павильоне «Дальний Восток» колхозники встретились с агрономом из далекой Чукотки товарищем Лапуха. Он рассказывал своим слушателям об успехах сельского хозяйства. На Крайнем Севере, в бухте Провидения, в теплицах за год получено 10500 килограммов разных овощей. Урожай овощей в парниках достиг 26,5 килограмма с одной рамы.

Исключительный интерес проявляли колхозники и все посетители выставки к павильону республик советской Прибалтики. Здесь побывало за один день—26 мая—несколько тысяч экскурсантов. (ТАСС).

## Весна на Крайнем Севере

В магазинах Салехарда (Омская область) появились в продаже свежие огурцы, редис, выращенные в теплицах местного совхоза В Ханты Мансийском национальном округе с полей сошел последний снег. В трех районах колхозники приступили к севу Засеяны зерновыми 500 гектаров. В Ханты Мансийск пришел первый пароход Северные реки очищаются от льда. Начался лесосплав. (ТАСС).

## Быстро завершить весенний сев

### В соревновании победили

Жуковский колхоз имени Жданова, соревнуясь с Ольшинским—«Красный восход» за проведение сева в сжатые сроки, 26 мая первым в сельсовете закончил сев зерновых, бобовых и технических культур, выйдя победителем в соревновании. Посеяно 49 гектаров овса при плане 48, 20 гектаров льна, два гектара яровой пшеницы и 1,1 гектару, вместо одного гектара по плану.

Обе бригады колхоза сев

В. Веселов

### Затягивают сев

Несмотря на то, что большинство сельхозартелей весенний сев закончили, в Воробьевском, Хомылинском и Буянинском колхозах, Усольцевского сельсовета, в ожидании хорошей погоды, сев затянули. В Буяниках из плана 90 гектаров, засеяно 27, Хомылине—34 гектара из 88 по плану и в Воробьевке—43 гектара, вместо 93 по плану. Руководители колхозов свое отставание оправдывают плохой погодой, на самом же деле в колхозах

закончили одновременно. Хорошо работали пахари и бороновальщики П. Смирнов, П. Бурков, А. Кудряшов и А. Крутин. Перевыполняя нормы на 50—60 процентов, они давали хорошее качество работы. Севец С. Жиров норму выполнял на 120—140 процентов. Ольшинцы—накануне окончания сева. Засеяв последние гектары, они приступили к посадке картофеля.

В. Веселов

В Михайлов.

### Последние гектары

27 мая засеял последние два гектара овсом Лядовский колхоз «Факел», Зубилихинского сельсовета 27 гектаров овса, 10 гектаров гороха, один гектар гречихи посеяны рядовым способом. Кроме того, посеяно 22 гектара клевера. Превенство в севе завоевало звено А. Карамеева, закончившее сев 25 мая.

Образцы стахановской работы показали братья Федор и Михаил Малышевы. Федор Малышев вместе с П. Кудряшовым на севе норму выполняли на 150—160 процентов. Михаил Малышев на бороновании нормы выполнял на 200 процентов. Не отстали от него бороновальщики А. Карамеев и П. Костров.

Н. Костров.

### Начали первыми, а оказались в хвосте

Первой в Сомихинском сельсовете начала весновспашку Милушихинская сельхозартель имени Буденного, но до настоящего времени здесь весенний сев не закончен. Причиной отставания служит плохая организация труда и расстановка людей. Достаточно сказать, что при наличии в колхозе сеялки и обеспеченности сельхозинвентарем, в сутки засеивается всего 136 гектара. Нормы выработки не выполняются. Руководители колхоза допустили нарушение агропра-

вил, проведя ручной сев овса на площади пять гектаров. Бригадир и председатель артели в поле, где сеют, заходят редко. Вывозный навоз сложен маленькими кучами, на 50 процентов потерял питательные вещества. Председателю колхоза тов. Белову необходимо учесть, что он вновь может допустить ошибку прошлого года—невыполнение плана посева овса и технических культур.

С. Машилев.

### Халатность Смирнова

Бригадир Козловской сельхозартели «Красный строитель» С. Смирнов к своим обязанностям относится халатно. Он не своевременно принимает работы, произведенные колхозниками, а при обмере обработанной площади допускает неточности. С показателями работы бригады, звеньев, колхозников не знако-

мит, поэтому они не знают, как выполняют нормы. За Смирновым и счетоводом колхоза Н. Сорокиным замечаются случаи прихода на работу в пьяном виде. Руководители колхоза об этом знают, но мер не принимают.

Колхозник.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О Ядровском агитколлективе

Руководителем агитколлектива в Ядровском колхозе «Луч» является коммунист Курочкин. В агитколлективе — комсомольцы-учителя, лучшие культурные силы. Казалось бы, агитколлектив должен работать хорошо, все условия для этого есть. Однако тов. Курочкин не мог назвать лучшего агитатора. Сам он на одной беседе не прел. Центром всей агитационно-массовой работы должна быть изба-читальня. Она же предъявляем к ней требования не отвечает. Избач тов. Уралов работает, как говорят, «от и до». В избе читальне грязно, курят, а Уралов спокойно наблюдает это. Он не нится сходить с газетой в бригаду, звено, разъяснить постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и про-

дуктивности животноводства по Горьковской области». Плохо работают и агитаторы Кузьмин, Шубина, Виноградова. Они ограничили проведение одной — двух бесед.

Ядровский колхоз «Луч» севом отстает. Из плана посева яровых и технических культур 195 гектаров посеяно на 26 мая лишь 30 гектаров. Несмотря на то, что агротехнические условия посева льна прошли, здесь его из 40 гектаров посеяно только 10. На завершение весенней посевной кампании с применением всех агротехнических правил должна быть направлена агитационно-массовая работа. Агитколлектив играет здесь большую роль. Если бы по-настоящему проводилась массово разъяснительная работа, конечно, Ядровский колхоз по проведению посевной кампании имел лучшие результаты.

А. Григорьев

## Совещание районного комсомольского актива

На днях в Доме пионеров состоялось совещание районного комсомольского актива, обсуждавшее вопрос о военно-физической подготовке комсомольцев. С докладом выступила секретарь райкома комсомола тов. Мартынова. Выступившие в прениях — инспектор физкультуры и спорта тов. Кочнев, председатель районного совета Осоавиахима тов. Ковалев, член пленума райкома тов. Воронина, секретари комсомольских организаций, отметили, что военно-физическая

подготовка комсомольцев в районе проводится слабо. Совещание обязало секретарей комсомольских организаций в центр своей работы поставить вопрос о военно-физической подготовке комсомольцев, строить физкультурные площадки и городки.

На совещании пропагандистом райкома ВКП(б) тов. Годиным была прочитана лекция о международном положении, которую актив прослушал с большим вниманием.

## ЗАКОНЧИТЬ К 15 ИЮНЯ ОБУЧЕНИЕ НЕГРАМОТНЫХ И МАЛОГРАМОТНЫХ ПРИЗЫВНИКОВ

Наш район по подготовке к очередному призыву 1941 года соревнуется с Варнавинским районом. Взаимная проверка социалистического договора, проводившаяся с 21 по 24 мая, показала, что наш район по обучению неграмотных и малограмотных призывников 1922—23 годов рождения отстает. Мы занимаем 67 место в области. В Варнавинском районе обучено 50 человек 1922 года рождения. Сейчас там остается обучить только одного неграмотного. Однако, до настоящего времени там не приступили к обучению призывников 1923 года рождения. Такая же картина и у нас.

Из пяти неграмотных и 63 малограмотных призывников 1922 года рождения у нас обучено четыре неграмотных и 20 малограмотных. По приказу об этом мы должны полностью закончить обучение призывников к 15 июня 1941 года и дать им знания в объеме начальной школы.

Эту сложную работу должно довести до конца учительство при деятельной помощи исполкомов сельских советов. Однако, некоторые директора неполных средних и средних школ, заведующие начальными школами и исполкомы сельских советов этому важнейшему государственного значения мероприятию не уделяют достаточного внимания. Несмотря на ряд

указаний исполкома райсовета председателям исполкомов сельских советов, все же в ряде сельсоветов работа не перестроена. Некоторые председатели исполкомов сельских советов даже не знают, учатся или нет в сельсовете призывники. Председатель исполкома Быструхинского сельсовета тов. Баскаков на вопрос: учатся или нет в сельсовете призывники — ответить не мог, и заявил, что это дело не исполкома сельсовета, а учителей. Отдельные директора неполных средних и средних школ и заведующие начальными школами переложили ответственность за обучение призывников на своих подчиненных и не контролируют их работу. К таким относятся директор Шаманихинской НСШ тов. Кузнецов и заведующий Деривской начальной школой тов. Вдовин. Они стараются ввести в заблуждение РОНО неправильной информацией о ходе учебы.

Образцы в обучении призывников показывает ряд сельсоветов и школ. Так, например, в Усольцевском сельсовете (председатель исполкома тов. Веселов) из 10 малограмотных призывников 1922—23 годов рождения обучены все. В районе деятельности Лучинской начальной школы (заведующая школой тов. Перова) обучено пять призывников.

А. Староверов.

Сегодня исполняется 25 лет со дня смерти выдающегося украинского писателя и ученого И. Я. Франко.

И. Я. Франко  
Фотохроника ТАСС.

## По Советской стране

## Бюро оповещения на „Рыбинском море“

На «Рыбинском море» часто дуют ветры, которые поднимают большие волны. Организация синоптической службы приобретает поэтому большое значение.

В ближайшее время в Перелобрах создается бюро оповещения с наблюдательными пунктами в различных районах водохранилища. Оно будет ежедневно через каждые шесть часов составлять синоптические карты, давать прогнозы ветров.

## Уборка ячменя в Южном Казахстане

В Кызылкумском районе, Южно-Казахстанской области, началась уборка зерновых. Первым приступил к уборочным работам — на четыре дня раньше, чем в прошлом году — совхоз «Чимкурган». Вышли в поле шесть комбайнов. Скошен ячмень на площади около 200 гектаров. Урожай достигает 12—15 центнеров с гектара.

## На молодом прииске

В глухой забайкальской тайге четыре года назад в полосе вечной мерзлоты старатели обнаружили месторождение золота. Разведка установила большие запасы ценного металла. Вскоре началась его добыча. Так возник Апрельский прииск.

За короткое время были раскорчеваны и осушены сотни гектаров земли. На топком болоте вырос рабочий городок. Имеются клуб, школа-семилетка, детские ясли, больница, столовая, магазины, колбасный завод.

## Таблицы выигрышей по радио

Главное Управление сберегательных касс организует передачу по радио тиражных таблиц государственных внутренних займов СССР. Таблицы будут передаваться накануне опубликования их в центральных газетах в 20 часов 30 минут по станции РВ—43.

29 мая будет передана таблица 14-го тиража выигрышей займа укрепления обороны СССР, состоявшегося в Омске 24 и 25 мая. (ТАСС)

## „Рабочий поселок должен быть благоустроенным“

## Наши мероприятия

Исполком Ветлужского поселкового совета, обсудив статью, помещенную в номере 116 в газете «Соцстройка» под заголовком «Рабочий поселок должен быть благоустроенным», наметил следующие мероприятия:

Силами общественности провести засыпку шлаком подъездного пути к пакгаузу и моста. На поселке построить два водоема. Для проведения в жизнь этих мероприятий было созвано совещание руководителей предприятий, на котором решено засыпку подъездного пути к пакгаузу провести в мае месяце.

Исполком поселкового совета призывает всю общественность поселка, комсомольские, партийные и профсоюзные организации

на организацию работы по приведению в культурный вид поселка. Нельзя дальше терпеть, когда все дворы и улицы захлещены мусором и различными отбросами.

Каждый руководитель предприятия, каждый гражданин поселка должен помнить о решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции, где говорится, что грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, рыхлостности дисциплины, отсутствия порядка.

Исполком поселкового совета уверен, что общественность поселка поможет навести полный порядок на поселке Ветлужская.

И. Смирнов,  
председатель поселкового совета.

## Испытания в школах района

## Какая работа, такие и результаты

Прошла неделя ответственного периода в жизни школы — весенних проверочных испытаний. Большинство школ района своевременно, по боевому подговину к этому важнейшему делу, к контролю со стороны государства и общественности: заранее составлены расписания, распределены ассистенты, проверены билеты. Однако, часть школ не обнаружила достаточной оперативности и, например, в Коровихинской средней школе не создана комиссия по приему испытаний в X-м классе. Самый ход испытаний идет различно, дает иногда как бы неожиданные результаты, весьма поучительные для педагогов и школы в целом. Безусловно, в ряде школ у многих учителей учащиеся показали четкие и прочные знания, результаты упорной, систематической работы года. В Коровихинской средней школе учащиеся четвертых классов написали диктант без плохих оценок, а 29 учеников из 46 получили «отлично» и «хорошо», в 6-м классе из 36 работ одна плохая и 29 отличных и хороших. Такие же результаты у целого ряда других учителей (физика, алгебра, география). В Козловской НСШ имеют хорошие знания, а следовательно, и хорошие результаты учащиеся выпускных, седьмых классов по русскому языку и физике. В Михайловской начальной школе, где молодой учитель работает с двумя классами, ученики 4-го класса неплохо делали грамматический разбор, объясняли правила, читали текст незнакомых статей, в результате чего половина ребят получила отличные и хорошие оценки.

Необходимо отметить полную ответственность и серьезное отношение к испытаниям со стороны ребят. Несмотря на дождь и грязь случаи опоздания единичны. Дисциплина в период проведения испытаний от-

личная, подсказывания и «шпаргалки» почти изжиты.

Но, наряду с этими отрядами для нас фактами, нужно отметить ряд отрицательных моментов по итогам испытаний за первую неделю. Если в целом результаты испытаний анализируются или даже выше по оценкам с годовыми (четвертными), то у некоторых преподавателей оценки испытаний ниже годовых.

Так, в Козловской НСШ по арифметике 22 ученика 5-го класса не решили задачи, а годовых плохих оценок только четыре. В Коровихинской средней школе в 10-м классе ряд учеников на испытаниях по литературе обнаружил незнание произведений программы (Чехов, Горький, Шолохов), трое получили плохие оценки, а между тем годовые оценки у 16 человек из 22 отличные и хорошие. В этой же школе в четвертом классе 12 учеников не решили задач, а за год плохих оценок не имели. Такие, и подобные им факты (их можно указать больше) невольно заставляют сделать вывод о том, что (еще не совсем) благополучно в школах района кое-где, как в Козловской НСШ на отрицательные результаты испытаний по арифметике оказалась, по видимому, влияние смеяла преподавателей в истекшем году. Часть учителей недостаточно упорно боролась за прочные и твердые знания, а часть, вероятно, все еще либерально относилась к оценкам знаний учащихся.

В дальнейшем необходимо на ходу исправить имеющиеся недочеты для того, чтобы успешно закончить учебный год. Особенно нужно обратить внимание на объективность проверки, на полное изжитие либерализма в оценке знаний учащихся.

А. Б.

## Совещание в мехлесопункте треста „Лесмашпром“

Исключительно позорны итоги работы в первом квартале в мехлесопункте треста „Лесмашпром“. Программа по заготовке выполнена на 62 процента, по вывозке — на 30.

В чем причины? На совещании стахановцев и актива мехлесопункта 25 мая выступивший с докладом технический руководитель, заместитель директора тов. Туркин говорил о том, что мало было рабочих, особенно сезонников. Конечно, это в известной степени отрицательно отразилось, но действительные причины, как выяснилось из развернувшихся прений, да и сам тов. Туркин, вынужден был признать, кроются далеко не только в этом. Уже к 20 марта в мехлесопункте было 68 кадровых рабочих. Представитель треста указал, что только это количество рабочих могло выполнить небольшую сравнительно программу, при условии стахановской работы. Лесопункт достаточно вооружен механизмами — имеются 11 автомашин, автодеррик для погрузки леса, 11 лошадей. Технический руководитель сказал лишь, что автопарк простоял в IV квартале прошлого года и почти не работал и в первом квартале этого года. Но он также не вскрыл причин нехозяйского использования механизмов. Директор мехлесопункта тов. Лобанов в своем выступлении также сослался на нехватку рабочей силы, а плохую работу механизированного транспорта и собственного коннобоза объяснил невыполнением приказов директора подчиненными. К сожалению, тов. Лобанов не присутствовал с начала совещания, а полезно было бы ему послушать далеко не лестную оценку бюрократического руководства лишь приказами.

— В одно время мы подсчитали, — заявил заведующий обходом и хозяйством тов. Белов, — что только за 28 дней в Зубове получено 48 приказов директора. Но разве исправные должные приказы? Можно ли улучшать работу коннобоза, если в течение года три лучших лошади одна за другой взяты с участка для обслуживания конторы, а возвращены на участок почти непригодными к работе.

Большевистский стиль руководства требует повседневного контроля выполнения приказов и распоряжений. В мехлесопункте треста „Лесмашпром“ такой проверки нет.

— Я пятый месяц работаю в лесу, — говорил стахановец тов. Зернов, — до ни тов. Лобанова, ни тов. Туркина в своей дележке не выдал. Мастером у нас работает совершенно неопытный человек, он ничему не может научить рабочих, ему же приходится указывать дележки.

Тов. Зернов рассказал, далее, что в результате бесконтрольности лесорубы хоронят материал превращают в дрова, от чего сами теряют из своего заработка и приносят убыток мехлесопункту. Он рассказал также о совершенном отсутствии массовой работы и руководства соревнованиями. Бригада тов. Зернова неоднократно вызывалась на соревнования дру-

гие бригады, писала договоры, направляла их в дирекцию, однако эту ценную инициативу никто не поддержал. „Мы слепые и глухие, — заявил тов. Зернов, — у нас нет газе, ни кто с нами бесед не проводит совещаний также не созывают“.

Начальник механизированного транспорта тов. Воронин говорил о том, что простой автомашин вызвали большой перерасход денежных средств на зарплату шоферам.

— Только в марте, — говорит он, — мы начали возить лес на автомашинах, но через короткое время перевозили весь. А когда растаял снег, в этой дележке вытаяло много леса, о котором руководители не знали. Очень плохо качество заготовки. Нередко встречаются деревья, очищенные только с одной, верхней стороны, а на стороне, обращенной к земле, сучья оставлены. Десятники же такой брак принимали как хорошую работу. Это свидетельствует о безответственности десятников и бесконтрольности со стороны дирекции. Тов. Лобанов в первый раз в лес выехал только в марте.

Тов. Воронин говорил также о том, что механизированным транспортом распоряжаются неумело. В одну из дележек потрачены три недели на прокладывание дороги, работали здесь все шоферы, но возить оттуда не пришлось. Сейчас готовы пять машин, заканчивается ремонт остальных, но возить нельзя потому, что нет дороги. До сих пор не установлены расценки шоферам, да и всем остальным рабочим. Шоферы зарабатывают... по 1—2 рубля в день, например, шофер Шалахов за пять дней заработал 8 рублей 50 копеек, о чем рассказал совещанию шофер стахановец тов. Зайцев.

Воспитанием кадров руководителей мехлесопункта не занимаются. За год сменилось до пяти мастеров. Ни один из них не производил сдачи и приема, это привело к тому, что сейчас обнаружилась недочета леса 1600 кубометров. Подобное руководство не укрепляет дисциплины. Работающий сейчас мастером Тарасов недлями не является на работу, сам тов. Туркин, бывали случаи, появлялся на работе в нетрезвом состоянии. Для обслуживания конторы в Красные Баки из Зубова переводят лучших рабочих, например, тов. Белова. Здесь же на жидкотопливной машине работает шофер газогенераторщик, тогда как такие специалисты нужны в Зубове. Участники совещания справедливо требовали перевести их обратно на производство.

Из неумелого хозяйствования мехлесопункт переживает тяжелое финансовое состояние. Огромных сумм достигает задолженность по зарплате — на первое мая 37 тысяч, из них административно-управленческому аппарату только пять тысяч, а 32 тысячи рабочим. Некоторые рабочие не получали по несколько месяцев, по 10 месяцев не плачено за квартиры, где живут рабочие. За год выплачено зарплаты к плану рабочим 42 процента, а служащим — 108 про-

центов. От такого неэкономного расходования государственных средств лесопункт приносил в прошедшем году 571 тысячу рублей чистого убытка. На складе лежат запасных частей на 26 тысяч рублей, вспомогательных материалов на 100 тысяч рублей, малоценных вещей — на 115 тысяч рублей. Зачем нужны такие запасы — руководители и сами едва ли могут ответить. Почти каждый из выступавших на совещании 13 человек отмечал, что в бухгалтерии нет точного учета, до сих пор рабочие не знают ни норм выработки, ни суммы заработка, ряд служащих конторы грубо обращается с рабочими. Счетный аппарат раздут, а не начислена зарплата рабочим еще за первую половину мая.

— В Зубове есть бухгалтер, но делать ему там совершенно нечего, учет работы тов. Лобанов ему не доверяет, — говорил начальник Зубовского участка тов. Кузнецов. — Бухгалтер деньги получает даром, за ничтожной справкой рабочие вынуждены идти за 30 километров в Красные Баки, брать для этого отпуск дня три, терять рабочее время. Поэтому совершенно справедливо рабочие требуют перевести контору или же счетную часть в Зубово.

Перевод конторы в Зубово, по словам тов. Туркина и бухгалтера тов. Вершкова, дал бы экономии до 100 рублей. Ведь только на перевозку дров из Зубова в Красные Баки для отопления конторы и квартир служащих отнимается не мало времени и тягловой силы.

Ни докладчик, ни директор не нарисовали ясных перспектив своих дальнейших действий. Тов. Лобанов лишь призвал „лучше работать“, однако ни словом не обмолвился, как он будет ликвидировать задолженность по зарплате. Будучи в тресте, он отказался от денежной помощи, заявил, что деньги в хозяйстве есть. Это заявление было совершенно необоснованным. Приехавшим сюда через несколько дней представителям треста пришлось просить трест о денежной помощи, им же пришлось составить и план улучшения работы мехлесопункта. Ни планов, ни графиков до сих пор на участках и в отдельных бригадах введено не было.

Факты свидетельствуют о том, что руководители мехлесопункта еще не приступили к выполнению решений XVIII партийной конференции.

Среди рабочих мехлесопункта — немало стахановцев. Они обязались и впредь работать еще лучше и призывают последовать их примеру всех рабочих. Ш. ф. р. тов. Зайцев дал обязательство выполнять нормы выработки на 200 процентов, заготовщик тов. Герасимов — на 250, возчик тов. Булемин также обязался перевыполнять нормы выработки, хорошо содержать лошадей. Совещание приняло соответствующее решение, в котором обязало дирекцию коренным образом улучшить руководство, устранить все отмеченные недочеты.

## Выше всего — интересы государства

Огромное значение заготовок сельскохозяйственных продуктов всем известно. Надо обеспечить бесперебойное снабжение промышленных центров и Красной Армии мясом, молоком и другими продуктами сельского хозяйства, от этого во многом зависит укрепление оборонной и экономической мощи нашей страны. Партия и правительство уделяют особое внимание сельскохозяйственным поставкам и установили точный порядок в деле заготовок и обязательной сдачи продуктов государству. Дело чести каждой партийной советской, хозяйственной и заготовительной организации — добиться выполнения установленных заданий в срок.

Наш район по государственным поставкам стоит на одном из последних мест в области. Только настойчивая, упорная работа поможет выйти из создавшегося положения, ликвидировать отставание. Не повяли этого многие руководители колхозов и исполкомов сельсоветов.

Всем известно, что в своем историческом постановлении о дополнительной оплате труда колхозников партия и правительство требуют выдавать авансы сельскохозяйственными продуктами в счет дополнительной оплаты только после выполнения госпоставок. Но вопреки этому указанию, председатели Чашихинского и Афанасихинского колхозов, Красно-Бакского сельсовета, выдают колхозникам аванс молока, имея большую задолженность за колхозами. Хуже того допускают руководители Сомихинской, Озечкинской, Жуковской и Оньшинской сельхозартелей. Здесь молоко разбазаривается. Задолженность государству в этих колхозах велика, истекли все сроки. Необходимо отметить, что о разбазаривании здесь молока знает райзо, но на все смотрит спокойно, этим самым позволяют колхозам допускать ошибки в дальнейшем.

Своевременно молоко сдают только Бзландихинский, Сквозниковский, Никитинский колхозы. Восемь колхозов, в том числе М. Шажменский, «Красный борец», Сомихинского сельсовета, имени Папанова и «Север», Ядровского сельсовета, к сдаче молока совершенно не приступили. Остальные колхозы уже накопили недоимки нынешнего года в количестве 156 тонн. Большая недоимка моло-

ка прошлых лет задерживает выполнение плана 1941 года. Одной из причин недопустимо слабого хода заготовок служит отсутствие агитационно-массовой работы среди населения в ряде сельских советов.

Не лучше обстоит дело с выполнением поставок колхозниками. Большинство неплательщиков Зубилихинского и Кирилловского сельсоветов можно встретить на рынке торгующими мясом, интересам государства они ставят на последнее место. В этой спекулятивной практике колхозников зачастую помогают сами работники сельсоветов, не основываясь на выданных справках на убой скота.

Плохо выполняют обязательные поставки некоторые районные работники. Например, не уплатил мясом р. б. т. х. м. з. вода тов. Поткин. Пример честного отношения к обязательным поставкам показывает работник РО НКВД тов. Зимин. В 1941 году во время регистрации скота у него ошибочно не учли корову. Тов. Зимин сам пришел в райуполнарком и попросил выписать ему обязательство.

По решению исполкома областного и райсовета все сельсоветы и заготовительные организации в ближайшие дни должны провести сплошную проверку выполнения обязательств по натурпоставкам в колхозах у колхозников, рабочих, служащих и единоличников. Задача проверки — ликвидировать недоимки прошлых лет, ускорить выполнение обязательств 1941 года. Руководители сельских Советов должны созвать совещания и по-серьезному обсудить этот вопрос, пригласить всех работников по заготовкам, мобилизовать на это дело весь партийный, советский и колхозный актив. Наметьте конкретный план работы, дайте задания всем работникам, контролируйте их деятельность.

В Сомихинском сельсовете этим вопросом еще не занимались. Председатель т. Н. Смирнов и работники — заготовители сами этому вопросу мало уделяют внимания.

Задача работников заготовок, всех руководителей районных организаций, сельсоветов, колхозов и всей общественности — стопроцентным выполнением обязательств по госпоставкам вывести район в число передовых.

Ф. Махотин.

## Подтверждают делом

Свои обязательства работники ферм Сомихинского колхоза «Новый мир» подкрепляют делом. Свиноварки В. Большакова и Е. Еючкина обязались получить и сохранить в 1941 году свыше 15 деловых поросят от каждой свиноматки. На 21 мая от 12 свиноматок получено в среднем по 9,4 поросенка от каждой. В свиноварке всегда чисто. Хороший уход поросенкам обеспечен. Сейчас на свиноварке — 14 свиноматок. Вес их от 250 до 302 килограммов. От 12 свиноматок сохранено и воспитано 113 поросят. Свиноматка «Гладена» в марте месяце опоросилась 18 поросятами, а свиноматка «Силь-

ка» в апреле месяце — 13-ю. Весь приплод от них сохранен. Сейчас свины пасутся на пастбище у речки Белой.

Хорошо работает телятница А. Баринава. Все 20 телят приплода 1941 года сохранены. За май месяц ежедневный прирост каждого теленка выразился в 500 гр. Доярки К. Збруева и З. Чриана месячные и дневные задания надоя молока перевыполняют. За апрель месяц они надоили от группы коров 300 литров молока сверх плана. За хорошую работу им начислен аванс молока.

Е. Половинкина, зав. фермой.

## К чему приводит затоваривание

Лучинский промколхоз «Природа», вырабатывающий гончарные изделия, в нынешнем году должен дать продукции в ценах 1932 года на 55 тысяч рублей.

Реализуя постановление о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, промколхоз не только выполнил, но и перевыполнил производственную программу в первом квартале, дав продукции на 21700 рублей, что составляет 185 процентов квартального задания.

Закрепляя успехи, коллектив промколхоза успешно справляется с задачами и во втором квартале. Выполнив задание в апреле месяце на 180 процентов, артель выработала продукции на 8300 рублей.

Много стахановцев, систематически перевыполняющих свои задания. Например, С. Смирнов ежедневно выполняет норму на 150 процентов. Еще лучшим показателем добился В. Щербатов, давая ежедневно 200 процентов нормы. Немного отстают от молодых мастеров 65-летний Н. Я. Новожилков, а по качеству он занимает первое место.

Однако, несмотря на перевыполнение планов промколхоз переживает финансовые затруднения. На складах артели лежит нереализованной продукции в переводе на розничную цену на 11000 рублей, в то время как согласно установкам союза они должны держать на складах продукции не более, как на 1900 рублей. Это получается вследствие того, что торгующие организации не выполняют своих договоров по вывозке продукции со складов артели. Например, райпотребсоюз во втором квартале не взял продукции ни на копейку. Вследствие затоваривания артель переживает острую нужду в деньгах. Сейчас она не имеет возможности выкупить делянку на заготовку дров для производства.

Лучинский промколхоз вырабатывает только горшки. Но есть возможность вырабатывать еще ряд изделий, например: цветочницы, тарелки, игрушки и т. д. Но, расширяя ассортимент изделий широкого потребления, лучинцы и торговые организации должны научиться быстро доводить товары до потребителя.

Б. С.

## О сборе строчков и сморчков

Строчки и сморчки — грибы, растут ранней весной, сразу же после схода снега. Они представляют собой вкусный питательный продукт. Но с ними при употреблении надо обращаться очень осторожно. При неумелом использовании их возможны очень тяжелые заболевания.

Собранные сморчки и строчки необходимо, прежде всего, очистить от грязи, песка, хвои и обрезать корень под самую шляпку. Для лучшей очистки грибы надо обтереть влажной тряпкой. При сборе этих грибов надо соблюдать следующее: собирать только молодые грибы, т. е. старые, дряблые и червивые в пищу не пригодны и заготовительными организациями не принимаются.

Эти грибы весьма чувстви-

тельны к температуре. Поэтому при высушивании их надо сырыми надевать на шпагат или на нитки и вешать для провяливания под крышу на сквозной ветер. Высушивать в печке грибы нельзя, так как они сразу зажарятся и почернеют, вследствие чего теряют вкус, аромат и пойдут в брак. При сушке на солнце также снижается качество товара.

Когда грибы провялятся — не будут выпускать сока, тогда они снимаются с нитки и досушиваются в русской печке, на дощечках, при температуре 30—40 градусов. Сушеные грибы снова навозывают на нитки и хранят в абсолютно сухом помещении. Грибы принимаются пунктами заготовительных организаций.

О. Алова

## Борьба за Египет

На территории Египта вновь идут бои. В военных сводках английского, германского и итальянского командования мелькают пункты, которые упоминались уже не раз во время итальянского наступления в сентябре прошлого года и последовавшего за ним английского контрнаступления: Бенгази, Тобрук, Соллум...

Однако между положением, которое существовало прошлой осенью, и тем, которое сложилось сейчас, есть существенная разница. Прошлой осенью итальянцы, предприняв наступление на Египет, одновременно начали наступательные операции также и в Восточной Африке. Им удалось тогда завладеть Британским Сомали, в руках итальянцев была вся Абиссиния, они имели опорные пункты на побережье Красного моря.

Теперь Абиссиния почти целиком занята англичанами. Кроме того англичане вернули себе Британское Сомали, захватили Итальянское Сомали и

Эритрею. В руках англичан все важнейшие опорные пункты на Красном море. Соединенные штаты Америки посылают теперь в Красное море пароходы, снабжая англичан необходимым военным снаряжением и боеприпасами.

Но если англичане улучшили позиции в Восточной Африке, то в Северной Африке они потеряли все свои завоевания. В результате германско-итальянского наступления в Ливии англичане отступили, и теперь военные действия вновь происходят на территории Египта.

Оба воюющих лагеря стягивают значительные силы на египетско-ливийский фронт. По словам английского премьер-министра Черчилля, численность английских войск, сосредоточенных на этом участке фронта, составляет около полумиллиона солдат. Туда же перебрасываются значительные силы английской авиации. Так как военные операции в Абиссинии подходят к концу, то

## ГРАНИЦЕЙ

\* \* \*

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 26 мая)

В ночь на 25 мая германские самолеты подвергли бомбардировке авиационные заводы и портовые сооружения, расположенные на южном и юго-восточном побережье Англии. Днем 25 мая германские истребители совершили налет на побережье Южной Англии.

Действия английской авиации в течение 25 и 26 мая были ограниченными.

В Средиземном море главный удар германско-итальянских вооруженных сил попрежнему направлен против острова Крит. Ожесточенные сражения, в которых принимает активное участие авиация воюющих сторон, продолжаются. Основные бои попрежнему происходят в районе Малем, где войска союзников ведут наступление на аэродром при поддержке артиллерии и пулеметов. Германские парашютисты, сообщает Германское информационное бюро, продолжают приземляться на острове.

В сводке английского командования отмечается, что германские части, высадившиеся в районе Гераклиона и Ретими, были уничтожены. Уничтожены также и некоторые другие высадившиеся части германских войск.

Вместе с сухопутными опера-

циями развертываются также крупные морские сражения. В сводке германского командования сообщается, что германская авиация потопила с 20 мая семь английских крейсеров, восемь эсминцев, одну подводную лодку и пять торпедных катеров. По английским сведениям, английские военно-морские силы потопили большое количество германских мелких судов.

В Северной Африке, на фронте Тобрука и у Соллума, ничего существенного не произошло.

В Абиссинии бои продолжают в районе Галла-Сидамо и Амхара (северо-западная часть страны), а также в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Амхары суданскими войсками и абиссинскими партизанами была атакована колонна итальянских войск. После ожесточенных сражений, продолжавшихся три дня, эта колонна капитулировала.

В Ираке бои ведутся в западной и южной частях страны. В районе Ромад-Рутба, по сообщению иракского командования, иракские патрульные части заставили отступить английские патрульные отряды. В южной части Ирака иракские войска отбили атаки английских войск к северу от Басры. (ТАСС).

## Землетрясение в Турции

В ночь на 24 мая в ряде округов Турции произошло землетрясение. Отмечено 19 подземных толчков. Жители населенных пунктов, напуганные земле-

трясением, выбежали из домов и провели ночь под открытым небом. Некоторые дома разрушены. (ТАСС).

## Прибытие греческого короля в Египет

Агентство Юнайтед пресс сообщает, что греческий король и большинство членов правительст-

ва Греции прибыли в Египет. (ТАСС).

англичане будут иметь возможность перебросить в Египет еще дополнительные укрепления. В свою очередь немцы и итальянцы также перебрасывают укрепления в Ливию, готовясь к дальнейшему развитию наступления. Таким образом, решающие бои за Египет еще впереди.

Борьба за Египет имеет значение не только из-за экономических богатств этой страны. Борьба за Египет — это в то же время борьба за важнейшие стратегические позиции на Средиземном море, это борьба за Суэцкий канал, через который лежит путь в Красное море, а оттуда в Индийский океан. Борьба за Египет приобретает тем большее значение, что значительно изменилась вся обстановка в восточной части Средиземного моря.

В самом деле: если ранее англичане располагали военно-воздушными и морскими базами в Греции, то сейчас они их потеряли. Эти базы перешли в руки немцев. Тем не менее в руках Англии все же такие

важные опорные пункты, как остров Кипр, порты Хайфа, Александрия и др.

Положение в восточной части Средиземного моря осложнилось также тем, что в войну вовлечен Ирак и все больше втягивается Сирия. Тот, кто владеет Ираком, может угрожать Сирии. А тот, кто владеет Сирией, может угрожать Ираку, иракской нефти.

Через Сирию и Ирак лежит путь не только к иракской, но и к иранской нефти. Через Сирию идут дороги, связывающие между собой все страны Ближнего Востока. Из Сирии идут пути в Палестину и Транс-Иорданию, которые непосредственно граничат с Египтом. Наконец, с сирийских аэродромов можно достигнуть Суэца в течение одного летного часа.

Последние события в Ираке и Сирии свидетельствуют о том, что пламя войны, которое давно уже разгорелось в Северной Африке, перебросилось на Ближний Восток. Это говорит о дальнейшем расширении второй империалистической войны.

Я. Немданов.

Зам. отв. редактора  
Н. В. ГОЛИЦЫН

**РЕПЕРТУАР**  
Красно-Бановского  
кинотеатра на июнь  
месяц 1941 года

1—2 ИЮНЯ

„Сто мужчин  
и одна девушка“

4—5 ИЮНЯ

„Юность Максима“

10—11 ИЮНЯ

„Мы из Кронштадта“

12 ИЮНЯ

„Сибирь советская“

„Из прошлого земли“

„На чем земля держится“

14—15 ИЮНЯ

„Девушка с того берега“

17—18 ИЮНЯ

„Канделяр“

22—23 ИЮНЯ

„Разгром Юденича“

25—26 ИЮНЯ

„Валерий Чкалов“

28—29 ИЮНЯ

„Высокая награда“